Райдер 

Мюзиклы «Лисья сказка» и «Куда идёт демон» 

Эти два мюзикла частично пересекаются по составу и имеют практически одинаковую зарядку сцены (одежда сцены, частично совпадающие декорации) поэтому могут быть показаны подряд (сначала «Лисья сказка», потом «Демон») с перерывом в 30 мин на переодевание и перекрашивание грима, поэтому пишу общий райдер

Идеальным временем показа была бы суббота 3 ноября, в 12:00 (если можно было бы зайти в зал в 8:00, подготовить сцену, отстроить свет, сделать прогоны массовых сцен, провести общий саундчек, собрать декорации). 

Тогда «Лисья сказка» могла бы начаться в 12:00, а «Демон» — в 13:30. Время окончания «Демона» тогда было бы 15:00 + 20 мин разрядка сцены (снять кулисы). 

— Необходимо 9 вокальных гарнитур (имеется свой комплект, хранится у Бухловского) — из них на «Лисью сказку» —  5 вокалистов и 2 говорящих персонажа, на «Демона» — 7 вокалистов и 2 говорящих персонажа (совпадающих вокалистов — 2 чел) — соответственно, нужен звукорежиссёр и время на отстройку. Идеально, если звукорежиссёром будет Бухловский (он знает все наши спектакли и не раз их рулил).

— Батарейки к гарнитурам

— Время на обвес сцены (задник, кулисы. При цейтноте возможно повесить только задник без кулис, но тогда сами кулисы должны быть какого-то нейтрального цвета, чтобы не спорить с красными оттенками задника) и сбор декораций (сбор ворот из железяк и пластика и ширмы. Ворота смогут приехать, если поедет газель музтеха (хранятся в Маяке, места не занимают, тонкие и плоские).

— Два куба (если будет газель от музтеха, можем привезти свои. Если нет, то подойдут два куба высотой не менее 60 см, на которые можно вставать 1 человеку (просто стоять или сидеть, не прыгать). 

— Гримёрка

— Свет сценический (заливка, цветной — голубой, цветной — красный. В принципе, если в Ленина остался тот же свет или его не стало меньше — нам его отлично хватало. Главное, чтобы было время его отстроить и попробовать заранее). Люди на свет и пушку у нас будут, но было бы желательно, чтобы со световиком сидел местный световик для работы в паре, который знает оборудование.

— Светопушка 1 шт

— Вода в кулисы

— Если это возможно, хотели бы в антракте между мюзиклами попродавать наши диски и сувенирку. 

